

bel

- 44 -

1984.10.01.

sb0061 zenei világnap
sb0062 időjárásjelentés
sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: halasi györgy
sebestyén tibor
izsák erika
- v é g e -

/mti/ mz ie
20.52 011084 1144

al

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 02.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

az oktatási törvény tervezete

1984. október 2. - a következő hetekben vitatják meg az új oktatási törvény tervezetét a pedagógusok és a felsőoktatási intézmények oktatói, hallgatói.

a művelődési minisztérium illetékesei az mti munkatársát tájékoztatták arról, hogy az oktatást és a nevelést - az óvodai neveléstől a felsőoktatási intézményekben folyó továbbképzésig - átfogó törvény célja a művelődéshez való állampolgári jog, és az ezzel kapcsolatos kötelesség összhangjának még teljesebb megteremtése, s az e jog gyakorlásához szükséges feltételek biztosítása. az országgyűlés ülészakán idén tavasszal elfogadott oktatásfejlesztési program alapján a törvény szabályozni fogja az oktatás és a nevelés alapelveit, rögzíti az iskolarendszer szervezetét és továbbfejlesztésének irányát is, meghatározza a tanulók, a hallgatók, a pedagógusok, továbbá a szülők jogait és kötelességeit, az oktatási-nevelési intézményekben végzett munka demokratizmusának feltételeit. a törvény végrehajtásáról minisztertanácsi rendelet gondoskodik majd, amelynek tervezete a törvényével egyidejűleg készül.

az oktatásügy irányítói szerint a hazai társadalmi-gazdasági fejlődés szükségessé teszi az oktatási rendszer feladatainak újrafogalmazását. egyre fontosabbá válik, hogy a nevelés-oktatás eredményesebben segítse a gazdasági, a társadalmi és a kulturális haladást. erre azonban csak akkor lesz képes, ha megújítja tartalmát és módszereit, fejleszti szervezetét, s rendelkezik a mindenhez

szükséges személyi és gazdasági feltételekkel. a nevelőtevékenységnek is jobban kell igazodnia az élet ellentmondásos valóságához, a gyermekek, fiatalok fejlettségéhez, igényeihez. a nevelés hatékonysága érdekében az iskolának erősítenie kell az együttműködést a felnövekvő nemzedék nevelésében résztvevő intézményekkel, különösen a családdal, a gyermek- és ifjúsági szervezetekkel, a közművelődés intézményeivel, a fegyveres testületekkel és a fiatalok képzésében közreműködő munkahelyekkel.

ha az országgyűlés a törvényjavaslatot elfogadja, azt követően a miniszteri szintű végrehajtási jogszabályok kidolgozására, illetőleg a jelenleg érvényben lévők átdolgozására kerül sor. ennek eredményeként jelenik majd meg a korszerű, egységes - a jelenleginél lényegesen kevesebb jogszabályból álló - oktatási joganyag. /mti/

és/ka/fe/kö km -ár ie
00.10 021084 2349

--

sb0002 4 160 mtib1002

muzeumi hónap a magyar televízióban

1984. október 2. - a muzeumi hónap alkalmából több művészettörténeti, muzeológiai és műemlékvédelmi témával foglalkozó műsor kerül a képernyőre. száz híres festmény címmel kezdődik október elején az az új filmsorozat, amely a nagy külföldi muzeumok és magángyűjtemények anyagából mutat be alkalmanként egy-egy világhírű műalkotást. „a hét műtárgya”, mellett, annak kiegészítéseként vetített, egyenként tízperces sorozatban - amelyet a bbc készített - neves angol művészettörténészek beszélnek egy-egy műről, illetve alkotójáról, egyszersmind elhelyezvén az alkotást a művészettörténet egészében. az új sorozat kokoschka a vihar című alkotásával kezdődik, majd többek között dürer, gauguin, van gogh és picasso egy-egy művét ismerhetik meg közelebbről a magyar tévézők.

történeti kertek címmel a klasszicista kastélyok és kertek művészetről, a pusztuló műemlékeink védelmében című sorozatban pedig a műemlékvédelem néhány kiemelkedő eredményéről hallhatnak-láthatnak a nézők. csaknem két esztendeje vetítették a magyar televízióban a múlt század első felének magyar képzőművészetét bemutató sorozatot. a fejezetek a magyar képzőművészet történetéből címmel októbertől folytatódó nyolcrészes sorozatban a múlt század közepének legjellegzetesebb magyar művészi áramlatát: a historizmust, a történeti festészetet ismerhetik meg a nézők. korabeli festő-sorsokkal, egyes mesterek alkotásaival, a kor és a kritika kapcsolatának bemutatásával idézi majd a műsor azokat a

legfontosabb művészi mozgásformákat, melyek ezt a korszakot jellemzik.

a muzeumi közművelődés lesz a témája október 26-án a péntek esti randevunak. a muzeumok közönségéről, az iskola és a muzeumok kapcsolatáról, a muzeumi családi programok lehetőségeiről beszélgetnek majd a meghívottak, s levetítik többek között a pásztói nyári muzeumi táborban, valamint az ország nagyobb közgyűjteményeiben forgatott felvételeket is. /mti/

kp/gg/bc/mz ie

00.11 021084 1970

--

sb0003 4 160 mtib1003

magyar filmek külföldön

1984. október 2. - andrás ferenc „dögkeselyű”, című alkotása képviseli a magyar filmművészetet a cirk-i nemzetközi filmfesztiválon, amelyet szeptember 28 és október 6 között tartanak az irországi városban.

a new york-i nemzetközi fesztiválon október első felében mészáros mártá „napló gyermekeimnek”, című alkotását vetítik.

„gyermek-és ifjúsági filmhónap”,-ot rendeznek októberben ljubljában, ahol ez idő alatt minden hétfőn és csütörtökön magyar filmeket mutatnak be. a jugoszláv közönség sólyom andrás „szegény dzsoni és árnika”, jankovics marcell „fehérlófia”, ranódy lászló „színes tintákról álmodom”, varga csaba „augusztá szépítkezik”, tóth pál „hogyan lehet megijeszteni az oroszánt?”, és horváth mária „ajtó-8”, című produkcióját láthatja. /mti/

k/lg/km/mz ie

00.12 021084 0833

--

sb0004 4 160 mtib1004

alkotóműhely a zománcművészeknek

1984. október 2. - állandó zománcművészeti alkotóműhelyt hoznak létre kecskeméten. nemcsak a művészi zománcmunkák készítőinek biztosít új alkotóműhelyt, hanem az új technikák, eljárások kikísérletezésére is módot ad.

kecskeméten egy évtizede alapították meg a nyári zománcművészeti alkotótelepet, amelynek alapító okirata kimondja: az itt dolgozó művészek kísérletezzék ki, hogy milyen módon és formában alkalmazható a tüzzománc a mindennapi életben, a lakókörnyezet és a lakás díszítésében, illetve hogyan lehet a tüzzománc-díszeket nagyüzemileg, sorozatban is előállítani. az elmúlt évtizedben a számtalan művészeti alkotás mellett készültek utcanévtáblák, házzámok, homlokzati és épületbelső-díszek, konvektorburkolatok. legutóbb a környezetbe illő tájékoztató táblákat készítették a bugaci tájvédelmi körzet számára.

az elképzelések szerint az új állandó alkotóműhelybe - a kerámia stúdióhoz hasonlóan - pályázati úton lehet majd bejutni. ezenkívül jövőre ismét megnyitják a nyári alkotótáborot, amelynek a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskola ad majd otthont. /mti/

lak/bné/kö sz ie
00.12 021084 1167

--

sb0005 4 160 mtib1005

felújított művelődési ház

1984. október 2. - befejeződött székesfehérváron a gárdonyi géza művelődési ház csaknem két évig tartó, tízmillió forintos költséggel járó felújítása. a munka során kicserélték az elavult, korszerűtlenné vált elektromos és vízvezeték-hálózatot, helyreállították a tetőszigetelést, kicserélték az ajtókat, ablakokat, a faburkolatokat, kívül-belül megszücsítették, újjávarázsolták az épületet. a munkából kivették részüket az ikarus székesfehérvári gyárának szocialista brigádjai is, hiszen a házat „maguknak tatarozták”, falai között ugyanis főként a nagyüzem dolgozói, valamint a környékbeliek - a maroshegy lakói - találnak művelődési, szórakozási lehetőséget. az épületben negyvenezer kötetes könyvtárat alakítottak ki, színháztermet, előadótermet hoztak létre, s tizenhat helyiséget biztosítottak a szakkörök tevékenységéhez, tanfolyamok megrendezéséhez.

a művelődési ház programját a gyár dolgozóinak kívánsága szerint alakítják ki, ezért igényfelmérő lapokat osztottak szét köztük, melyekben megírhatták, hogy milyen foglalkozásokon, előadásokon vennének részt szívesen. /mti/

dáv/fné/kö sz ie
00.13 021084 1149

--

sb0006 4 160 mtib1006

román tájház

1984. október 2. - október 6-án, szombaton kétegyházán megnyílik az ország első román tájháza.

a múlt század derekán egy módos román gazda építette a házat. a nagyközség a műemléki felügyelőség anyagi támogatásával vásárolta meg az épületet, majd felújítása után a békéscsabai múzeum szakemberei rendezték be a tájház gazdag néprajzi kiállítását. az egy helyi gyűjteményből, valamint a munkácsy mihály múzeum román néprajzi tárából összeállított kiállítási anyag a bemutatott butorok, szőttesek, használati tárgyak segítségével képet ad a kétegyházi románság népi műveltségéről, hajdani életkörülményeiről. a kétegyházi román tájház több érdekességet is kínál a néprajz iránt érdeklődőknek; ilyenek egyebek közt a tisztaszoba vékonyszálu, mértani mintájú gyapjuszőttesei, amelyekhez hasonlót messze földön nem látni. /mti/

sam/ke/sz/mz ie

00.13 021084 0876

--

sb0007 4 160 mtib1007

felhívás vit-turára

1984. október 2. - a xii. vit magyar nemzeti előkészítő bizottsága gyalogturázni hívja a magyar fiatalokat, lehetőséget kínálva hazánk természeti szépségeinek megismerésére, az edzettséget fokozó egészséges testmozgásra. a turákat az ország legszebb tájain szervezik: a mecsek lankáin, a bakony erdeiben, a Börzsöny és a Bükk csúcsein teljesíthetik az érdeklődők a vit-turák követelményeit. az indulókat a 20 km-es gyaloglás fáradalmiért kárpótolja a táj téli, tavaszi és nyári arculatának megismerése. a gyalogturákat mind a négy helyszínen három időpontban, 1985 telén, tavaszán és nyarán rendezik meg, összesen tehát 12 alkalmat kínálnak a fiataloknak erejük, állóképességük kipróbálására. ezeken a lehetőségeken kívül az olimpiai ötpróba folytatásaként 1985 januárjában meghirdetendő ötpróba sportakció téli próbáin is megkísérelhetik a vit-tura követelményeinek teljesítését a vállalkozó szelleműek. azok a fiatalok, akik teljesítik a 20 km-es távot, öntapadós emblémát, a legalább három alkalommal turázók pedig vit-jelvényt kapnak. a legkitartóbbak, a mindhárom évszakban turázók között a xii. vit-re 30 jutalomutazást sorsolnak ki. /mti/

na/pá/kö km ie
00.14 021084 1198

--

sb0008 4 160 mtib1008 /közönségszolgálat/

szegedi dzsesszklub

1984. október 2. - a szegedi dzsesszklub évadnyitó programsorozatán a hazai művészek mellett neves külföldi együttesekkel és szólistával ismerkedhetnek meg a zenei műfaj helybeli kedvelői és az ország más vidékeiről az eseményre érkező vendégek. október 6-án a József Attila Tudományegyetem klubjában az ndk-beli Conny Bauer pozáunon ad szólókoncertet. ugyanezen a napon este az amerikai Joanne Brackeen kvartett vendégszerepel a városi ifjusági házban. október 15-én ugyancsak az ifjusági házban lesz az ugyancsak amerikai Olekron együttes fellépése, amelynek műsorában a klasszikus zene, a dzsessz és az indiai népzene ötvöződik. október 16-án a Pege-kvartett, október 22-én a Benkó Dixieland együttes, majd október 27-én Garay Attila triója vendégszerepel szegeden. /mti/

dén/f/sz/mz ie

00.15 021084 0828

--

sb0009 4 130 mtib1009

felújítják a Hévízi Pannónia szállót

1984. október 2. - felújítják a Hévízi Pannónia szállodát és a hozzá tartozó kisvendéglőt. a rekonstrukció során átalakítják a 30 vendég fogadására alkalmas kis hotelt, és korszerű sütő-főző berendezésekkel szerelik fel a 100 adagos konyhát. új, hangulatos berendezést kap az étterem és a kerthelyiség. a gyógyfürdőhelyre látogatók fogadását, jobb ellátását szolgáló, alacsonyabb kategóriájú szálloda és kisvendéglő 1986 elején nyílik meg ismét. ezt követően a Gyöngyvirág cukrászdát és szállodát is feújítatja Hévízen a Danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat. /mti/

tas/kné/kö sz ie
00.15 021084 0640

--

sb0010 4 150 mtib1010

új rába kistraktor

1984. október 2. - a Győri Rába Magyar Vagon- és Gépgyár háromnegyedévi gyorsjelentése szerint eddigi árbevételük meghaladta a 16 milliárd forintot, aminek többsége a futóművek, a dízelmotorok, valamint a mezőgazdasági gépek, eszközök, a kisállattartó berendezések értékesítéséből jön össze. az elmúlt évihez képest az export is növekedett.

Legújabb termékük, a Rába 15-ös traktor rövid idő alatt népszerűvé vált. eddig 360 készült el az univerzális kisgépből, s egyelőre sorszám szerint osztják szét azokat. különösen a kisgazdaságok, szakszövetkezetek érdeklődnek élénken az új gép iránt. ugyanakkor az üzemeken belüli anyagmozgatásra vagy parkok gondozására, utcák tisztítására is felhasználható a Rába-15, hiszen a talajművelő eszközökön kívül még sokféle más berendezést is tud vontatni.

győriert elkészültek az első új Rába-motorok is, amelyek teljesítménye jóval nagyobb az eddig gyártottaknál, s az elsőket már be is építették néhány autóbuszba, mezőgazdasági erőgépbe, tehergépkocsiba. a motorok vizsgáztatása a következő hónapokban folytatódik.

a rábában az év végéig összesen 1,2 milliárd forinttal több terméket állítanak elő, mint tavaly, idei tervük időarányosan teljesült. /mti/

cser/szi/-vi/mz ie

00.16 021084 1267

--

sb0011 4 150 mtib1011

csigafeldolgozó gép

1984. október 2. - a mavad a közép-európai nemzetközi bank közreműködésével szerződést kötött a svájci fipuval kereskedelmi céggel csigahus-feldolgozó gép kölcsönzésére. a megállapodás szerint a svájci cég szállítja a berendezést, amelyet a mavad vecsési vadfeldolgozó üzemében szerelnek majd fel, s mélyfagyasztott csigainyenscéget állítanak elő svájci eladásra.

az éti csiga kitűnő exportcikk, évente mintegy 1400 tonnával ad el belőle a mavad külföldre, megközelítően 40 millió forint értékben. miután azonban a csiga idénycikk - általában május végéig tart a gyűjtés szezonja -, exportálni is csak meghatározott időszakban lehetett. most viszont a kölcsönvett feldolgozó géppel lehetővé válik az egyenletesebb szállítás, s a konyhakész csiga ára is magasabb az élő csigáénál.

a feldolgozás a jövő évben indul, s a mavad tervei szerint egyelőre a felvásárolt csiga 20 százalékát adják el feldolgozva a svájci cégnek. /mti/

kg/fe/sl/mz ie

00.16 021084 0991

--

sb0012 4 150 mtib1012

burgonyavásár

1984. október 2. - sikeres a budapesti zöldségtől vállalat őszi burgonya-akciója, a szeptember 24-e óta tartó kedvezményes árusításon eddig 20 vagonon felüli mennyiségre érkezett rendelés, és az október 15-ig meghirdetett vásáron a vállalat számításai szerint további 40-50 vagonnyit vásárol meg a lakosság.

az akcióban 40 kg, vagy annál több burgonya vásárlása esetén a zöldségtől kivánságra díjmentesen hazaszállítja az árut, saját szállításakor különként 40 fillérrel olcsóbb a burgonya. a vállalat budapest 40 legforgalmasabb zöldség-gyümölcs boltját jelölte ki a rendelések felvételére, s 25 teherautója szállítja naponta a krumplit a megadott címekre.

a kedvezményes burgonyavásárral részben a vevőkör kiszélesítését igyekszik a vállalat elérni, részben pedig saját téli tárolási gondjain enyhít. /mti/

kg/ha/kö sl ie
00.17 021084 0860

--

sb0013 4 150 mtib1013

uj roll jégkrém-üzem

1984. október 2. - bükön felépült az új roll jégkrém-üzem, s megkezdtek a gépek telepítését. a mintegy 150 millió forintos beruházást az egyesült gyógyszer- és tápszergyár körmendi üzeme, a csepregi állami tangazdaság és hat vas megyei termelőszövetkezet társulása finanszírozza.

a tápszergyár eddigi jégkrém-üzemének gépeit, eszközeit és technológiáját adja. a büki dolgozókat már a nyáron betanították az új munkára. a társulás új gyárában az elképzelések szerint évente háromezer tonna jégkrémet készítenek különféle ízesítéssel és csomagolással. az eddigi pálcikás roll-készítmények mellett megjelenik a poharas, a töltéses és a családi dobozos jégkrém is.

a próbaüzem várhatóan már az év végére befejeződik, s 1985-ben teljes kapacitással megkezdődik a termelés. /mti/

kre/mmé/kö sz ie
00.17 021084 0841

--

sb0014 4 130 mtib1014

őszi nagytakarítás a fővárosban

1984. október 2. - megkezdődött budapest őszi nagytakarítása: a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói október 1-től november 7-ig megtisztítják a főváros uthálózatát a nyári szennyeződéstől, alul- és felüljárókat takarítanak, s lemosnak több dunai hidat és köztéri szobrot.

a nagytakarítási akció során a legnagyobb feladatot a lehullott falevelek összegyűjtése és elszállítása adja. sok tennivaló vár a takarítóbrigádokra a gyalogos aluljárókban is: alig több mint egy hónap alatt 39 aluljáróban mossák le a falburkolatot, s tisztítják meg a hulladékgyűjtőket a szennyeződéstől. a hidmosás is a sok munkáskezet igénylő feladataik közé tartozik: az ütemterv szerint a margithidat október 16-án, az erzsébet-hidat 17-én és 18-án, a petőfi hidat 19-én, a lánchidat 23-án és 24-én mossák le. a váralagut gépi és kézi takarítása - amelyet október 31-ig kell befejezni - már forgalomelterelést igényel, de az ottani feladatokat igyekeznek úgy megoldani, hogy a lehető legkisebb mértékben zavarják a közlekedést. ez egyébként vonatkozik a többi munkájukra is, így egyebek között a fővárosból kivezető főutvonalak takarítására, az ottani optikai vezetősínek mosására.

nagy figyelmet fordítanak a közterületeket szennyező törmelékek elszállítására: fokozott ellenőrzést követően, amelybe a közterület-felügyelet munkatársait is bevonják, intézkednek az illegális lerakóhelyek megszüntetéséről. a lakótelepekről sem feledkeznek meg, ahová a takarítással egyidőben 500 újabb alumínium hulladékgyűjtőt helyeznek el. már a hideg, fagyos napokra gondolva, ebben az időszakban szállítják ki a közterületekre azokat az egy köbméteres műanyagtartályokat, amelyekben homokot tárolnak majd a síkosság megszüntetéséhez.

mindezek mellett az őszi hónapokban is folytatják a kerületekben a lomtalanítási akciót: október végéig eljutnak a vi., a xi., a xviii. és a xxii. kerületbe. erről kerületenként előre értesítik a lakosságot. /mti/

fr/pá/bc/mz ie

00.18 021084 2011

--

sb0015 4 160 mtib1018

a pécsi balett csehszlovákiában

1984. október 2. - a pécsi balett társulata kedden csehszlovákiába utazott, ahol október 13-ig hat alkalommal lép a közönség elé. a turné állomásai: prága, brno, pozsony és kassa. az együttes műsorán a svéd koreográfusok estje szerepel. /mti/
k/ka/km/-vi hgy
10.35 021084 0307

--

sb0016 4 180 mtib1019

gőzfürdők mindennap

1984. október 2. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy 1984. október 1-től a lukács és ujbudapesti fürdő gőzosztályai társas gyógyfürdő osztályként üzemelnek, amelyeket nők és férfiak együtt, fürdőruhában, a hét mindennapján igénybe vehetnek. /mti/

k/ka km/fe hgy
10.36 021084 0300

--

sb0017 4 180 mtib1021

közlekedési baleset

1984. október 2. - a xix. kerület vöröshadsereg utja és báhori utca kereszteződésénél a ks 09-41 rendszámú személygépkocsi tilos jelzéssel haladt át az uttesten és összeütközött egy 51-es autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül vörös károly 31 éves zenész, baranyi géza 18 éves zenész, budapesti lakosok a helyszínen meghaltak, egy utast súlyos, életveszélyes, további egy utast, valamint a személygépkocsi és az autóbussz vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

ha/fe hgy
11.08 021084 0621

--

sb0014 4 130 mtib1014

őszi nagytakarítás a fővárosban

1984. október 2. - megkezdődött budapest őszi nagytakarítása: a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói október 1-től november 7-ig megtisztítják a főváros uthálózatát a nyári szennyeződéstől, alul- és felüljárókat takarítanak, s lemosnak több dunai hidat és köztéri szobrot.

a nagytakarítási akció során a legnagyobb feladatot a lehullott falevelek összegyűjtése és elszállítása adja. sok tennivaló vár a takarítóbrigádokra a gyalogos aluljárókban is: alig több mint egy hónap alatt 39 aluljáróban mossák le a falburkolatot, s tisztítják meg a hulladékgyűjtőket a szennyeződéstől. a hidmosás is a sok munkáskezet igénylő feladataik közé tartozik: az ütemterv szerint a margithidat október 16-án, az erzsébet-hidat 17-én és 18-án, a petőfi hidat 19-én, a lánchidat 23-án és 24-én mossák le. a váralagut gépi és kézi takarítása - amelyet október 31-ig kell befejezni - már forgalomelterelést igényel, de az ottani feladatokat igyekeznek úgy megoldani, hogy a lehető legkisebb mértékben zavarják a közlekedést. ez egyébként vonatkozik a többi munkájukra is, így egyebek között a fővárosból kivezető főutvonalak takarítására, az ottani optikai vezetőslopok mosására.

nagy figyelmet fordítanak a közterületeket szennyező törmelékek elszállítására: fokozott ellenőrzést követően, amelybe a közterület-felügyelet munkatársait is bevonják, intézkednek az illegális lerakóhelyek megszüntetéséről. a lakótelepekről sem feledkeznek meg, ahová a takarítással egyidőben 500 újabb alumínium hulladékgyűjtőt helyeznek el. már a hideg, fagyos napokra gondolva, ebben az időszakban szállítják ki a közterületekre azokat az egy köbméteres műanyagtartályokat, amelyekben homokot tárolnak majd a síkosság megszüntetéséhez.

mindezek mellett az őszi hónapokban is folytatják a kerületekben a lomtalansági akciót: október végéig eljutnak a vi., a xi., a xviii. és a xxii. kerületbe. erről kerületenként előre értesítik a lakosságot. /mti/

fr/pá/bc/mz ie

00.18 021084 2011

--

sb0015 4 160 mtib1018

a pécsi balett csehszlovákiában

1984. október 2. - a pécsi balett társulata kedden csehszlovákiába utazott, ahol október 13-ig hat alkalommal lép a közönség elé. a turné állomásai: prága, brno, pozsony és kassa. az együttes műsorán a svéd koreográfusok estje szerepel. /mti/
k/ka/km/-vi hgy
10.35 021084 0307

--

sb0016 4 180 mtib1019

gőzfürdők mindennap

1984. október 2. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy 1984. október 1-től a lukács és ujbudapesti fürdő gőzosztályai társas gyógyfürdő osztályként üzemelnek, amelyeket nők és férfiak együtt, fürdőruhában, a hét mindennapján igénybe vehetnek. /mti/

k/ka km/fe hgy
10.36 021084 0300

--

sb0017 4 180 mtib1021

közlekedési baleset

1984. október 2. - a xix. kerület vöröshadsereg utja és báthori utca kereszteződésénél a ks 09-41 rendszámú személygépkocsi tilos jelzéssel haladt át az uttesten és összeütközött egy 51-es autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül vörös károly 31 éves zenész, baranyi géza 18 éves zenész, budapesti lakosok a helyszínen meghaltak, egy utast súlyos, életveszélyes, további egy utast, valamint a személygépkocsi és az autóbussz vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

ha/fe hgy
11.08 021084 0621

--

sb0018 4 130 mtib1022

békés megyei lakásépítő kisipar

1984. október 2. - a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden megtartott ülésén a megye kisiparosainak lakásépítő tevékenységéről tárgyalt. megállapították: a kisipari szolgáltatás szervesen illeszkedik a megye gazdasági munkájába és szétszórtsága révén a kistelepüléseken meghatározó a tevékenysége. a lakossági szolgáltatások 60 százalékát ők végzik. legnagyobb szerepe az építőipariaknak van. a vi. ötéves tervre előirányzott 17.000 felépítendő lakásnak több mint a fele családház, amelynek felépítése elsősorban kisiparra hárul. már a múlt évben is lakóházak egyharmadát, közel ezer családházat a kisiparosok építettek fel.

gondot jelent, hogy a megyében - az országos tendenciával, ellentétben - a főfoglalkozású kisiparosok száma csökken, ugyanakkor nő a munkaviszony melletti ipargyakorlók száma. ez a növekedés azonban nem ellensúlyozza a főfoglalkozásúak csökkenéséből adódó kapacitáskiesést. a lakóházak felújítását, karbantartását jórészt a kisiparosok végzik el, évente mintegy 200 millió forint értékben.

/mti/
bty/ke/sz/vi hgy
11.34 021084 1102

--

sb0019 1 130 mtib1023

képtolvajok a legfelsőbb bíróság előtt

1984. október 2. - kedden budapesten megkezdődött a szépművészeti muzeumban tavaly novemberben elkövetett, s hirhetté vált képlomás magyar vádlottainak fellebbezési tárgyalása. a bűnügy külföldi szereplőit - a nemzetközi jog, az eljárási szabályok értelmében - az állampolgárságuk szerint illetékes hatóságoknak kell felelősségre vonniuk.

a tárgyaláson most felidéztek, hogy az első foku ítélet szerint - amelyet május közepén hozott a fővárosi bíróság - az első rendű vádlott, Kovács Gusztáv 11 évi fegyházbüntetést kapott, a vele társtettesét Raffai Józsefet öt évi börtömmel sújtották, a bűnpártolásban vétkes Jónás Katalint végrehajtásában felfüggesztett szabadságvesztéssel marasztalták el, Balogh Bélánét pedig hamis tanuzásért vonták felelősségre, elrendelve korábbi, felfüggesztett büntetésének végrehajtását is.



az ügyész mind a négy vádlott büntetésének súlyosbitásáért fellebbezett. az ellopott, de megkerült világhírű műkincsek becsült értéke megközelíti a másfél milliárd forintot. a perbeszéd elhangzása után a legfelsőbb bíróság büntető tanácsa várhatóan szerdán hirdeti ki a jogerős ítéletet. /mti/

t/of/-ár/-vi hgy
11.55 021084 1200

--

sb0020 4 150 mtib1024

számítógépbemutató- és tanácskozás nyiregyházán

1984. október 2. - négynapos számítógépbemutató és tanácskozás kezdődött kedden nyiregyházán a szervezési és vezetési tudományos társaság, a Neumann János Számítógéptudományi Társaság Szabolcs-Szatmár megyei szervezete, valamint a központi statisztikai hivatal számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalatának rendezésében. a bemutatóra a szakemberek mellett meghívták a számítástechnikát oktató tanárokat és a számítástechnikát tanuló diákokat is. a rendezők mind a tanácskozást, mind pedig a bemutatót a számítástechnikai kultúra Szabolcs-Szatmár megyei alapkövetelményének tekintik. hamarosan megkezdik ugyanis nyiregyházán a 18. megyei számítóközpont létrehozását, s azt akarják, hogy felkészülten fogadják az átadását.

a keddi megnyitón nyitrai Ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke tartott előadást a számítástechnika alkalmazásában elért hazai eredményekről és a fejlesztés fő irányairól. a továbbiakban a számítógépek gyakorlati felhasználásáról, a vezetői döntést megkönnyítő szerepükről hangzanak el előadások. /mti/

ács/kz fe hgy
12.02 021084 1134



--

bel

- 14 -

1984.10.02.

sb0021 4 150 mtib1025

ősz marketing börze

1984. október 2. - kedden, a metro művelődési házban megkezdődött a közlekedési marketing gazdasági társaság által rendezett őszi marketing börze.

a kínálat igen sokrétű: vaskohászati termékek, építő- és faanyagok, elektromos cikkek, kötőelemek, szerszámok, járműalkatrészek valamint különféle gépek egyaránt megtalálhatók a börzén. a termékskálát szélesítik a résztvevő külföldi cégek, melyek egyben között sport- és búvárfelszereléseket, s gépeket ajánlanak megvételre. a börzén kínált termékek nagy részét számítógép tartja nyilván; ez jelentősen megkönnyíti a vásárolni szándékozók dolgát. ezuttal is mód van felesleges kapacitások felajánlására, illetve lekötésére is: főként esztergályos, marós és más vasipari szakmákban kínálnak szabad kapacitásokat.

a börze 3 napig, október 4-ig tart nyitva, de a fennmaradó kínálatról a zárás után is tájékozódhatnak az érdeklődők a budapest, ix. kerület ráday utca 18. szám alatt. /mti/

bi/g/fe hgy
12.05 021084 0993

--

sb0022 4 160 mtib1026

ajándék evőeszközök a nemzeti muzeumban

1984. október 2. - ajándék evőeszközökből nyílt bemutató kedden a magyar nemzeti muzeumban. az idén megkezdett új szerzeményeinkből című sorozat negyedik kiállításán négy - a múlt század első feléből származó - diszes evőeszköz készlettel, valamint a hozzájuk kötődő kulturhistóriai tudnivalókkal ismerkedhetnek meg a látogatók.

a xix. század közepének egyik jellegzetes szokása volt, hogy ismerősök, barátok vagy tanítványok hálájuk és tiszteletük jeléül, vagy valamilyen esemény emlékére egymásnak névre szóló ajándékot: egyszemélyes evőeszközt küldtek. a diszes börtokban elhelyezett, monogrammal és emlékeztető szöveggel ellátott ezüst evőeszközöket tartalmazó készleteket magángyűjteményből szerezte be a muzeum. a tárlatot a magyar nemzeti muzeum kandalló-termében egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/pá/-ár/fe hgy
12.08 021084 0901

--

bel

- 15 -

1984.10.02.

sb0023 4 160 mtib1027

skanzen makón

1984. október 2. - új szabadtéri muzeum első épületeit nyitották meg kedden a közönség előtt a makói városi muzeum szomszédságában. az új skanzen első épületeit - az apátfalváról áttelepített xix. századvégi parasztházat, továbbá a bognár és kovácsműhelyt - s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára avatta fel.

a parasztház tisztaszobáját, lakószobáját és pitvarát a makói muzeumban őrzött kék színű régi parasztbutorokkal és más használati eszközökkel rendezték be. szabadkémény, buboskemence is készült. a szobák falaira tükröképek kerültek. sarokpadok, gondolkodó szék, menyasszonyi láda, csikmákszűrő, cserépedények, festett tálak, tányérok, butykosok részei az apátfalvi ház berendezésének.

a kovács és bognárműhely építéséhez a budapesti makói baráti kör tagjai, a helyi városvédő egyesület, a makói lenin tsz járult hozzá többek között. a berendezési tárgyak szintén a múlt századból valók.

a szabadtéri muzeumot a következő években bővítik. /mti/

dén/f/kz fe hgy
12.18 021084 1046

--

sb0024 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. október 2. - a meteorológiai intézet jelenti október 2-án 12 órakor:

nyáriás idő, élénk szél

skandináviától nyugat-európán és szardinián át a szaharai atlaszig húzódik az a többszáz kilométer széles időjárási frontzóna, amely a nyugat felől érkező hűvös, nagy nedvességtartalmú és a délről áramló, meleg, szubtrópusi léghullámok határa. az említett zóna mentén sokfelé esik az eső, záporosó, meleg levegő felőli oldalon heves zivatarok alakulnak ki. így dél- és közép-európa nagy részén nyáriasan meleg az idő, délutánra sokfelé 25 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. az említett zónától nyugatra, északnyugatra eső területeken hűvös, szeles időjárás uralkodik. a nagyon lassan kelet felé sodródó időjárási frontzónáról időnként kis



mértékű hűvös léghullámok szakadnak le, amelyek közép-európa térségében átmenetileg változókéonyabb időjárást okoznak.

hétfőn magyarország nyugati, délnyugati vidékein csupán egy-két órában át sütött a nap, többfelé esett - gyengén - az eső, a hőmérséklet csucsértéke 19, 22 fok között alakult. az ország nagy részén csupán időnként növekedett meg a felhőzet, általában 6, 8 órában át sütött a nap, csupán egy-egy futózáporról érkezett jelentés. nyáriasan meleg idő volt, délutánra 23, 28 fok közé emelkedett a hőmérséklet. éjszaka csupán a szélvédett területeken párasodott be a levegő, a hőmérséklet hajnalra /kedd/ 13, 18 fokig süllyedt. hajnalban a keleti országrészben néhol zivatar is előfordult. kedden délelőtt változóan felhős, az ország nagy részén jobbára napos idő volt, szórványos gyöngye esőről, záporról érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor általában 18, 23 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19,4 fok, a százéves átlagnál 4,8 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 millibar, gyengén süllyed.

/folyt. köv./

fe
12.34 021084 1966

-. -

sb0025 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás szerda estig:

délnyugat-nyugat felől megnövekszik a felhőzet, délután és éjszaka sokfelé lesz zápor, zivatar. holnap /szerdán/ kevesebb lesz a felhő és csak néhány helyen várható záporosó. a déli, délnyugati, majd nyugati szél gyakran lesz élénk, időnként erős. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12, 17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 20, 25 fok között.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

jobbára erősen felhős ég, záporosóra, zivatarra számítani lehet. élénk, időnként erős délnyugati, majd nyugati szél. a hőmérséklet késő este 18, hajnalban 15 fok körül lesz.

a duna vízállása: 360 cm, vízhőmérséklete: 13,6 fok. /mti/
-vi hgy
12.52 021084 0841

-. -

sb0026 1 130 mtib1031

Losonczi pál - rudolf kirchla:ger találkozó

1984. október 2. - Losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és dr. rudolf kirchla:ger, az osztrák köztársaság elnöke kedden nem hivatalos, baráti határmenti találkozót tartott sopronban, illetve eisenstadtban.

dr. rudolf kirchla:ger^{sch}t Losonczi pál köszöntötte a soproni határátkelőhelyénél, majd az államfők kölcsönösen bemutatatták kíséretük tagjait. az elnöki tanács elnökének társaságában volt lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, esztergályos ferenc külügyminiszterhelyettes, valamint randé jénő, hazánk bécsi nagykövete. az osztrák szövetségi elnök kíséretében wolfgang loibl, az elnöki kabinet igazgatója és arthur agstner, ausztria budapesti nagykövete vett részt a találkozón.

a vendégek és vendéglátóik gépkocsival a soproni tanácsházára hajtottak. itt markó józsef, a város tanács elnöke üdvözölte a magyar és osztrák államférfiakat, és uttorók virágcsokrokkal kedveskedtek nekik.

ezt követően Losonczi pál és dr. rudolf kirchla:ger^{sch} szűk körben megbeszélést folytatott a tanácsépületében.

a délelőtti program városnézéssel folytatódott. az osztrák szövetségi elnök Losonczi pál társaságában gyalogos sétára indult magyarország nyugati kapujának műemléki városrészében. elsőként a középkor világát idéző templom utcában nézték meg a román stílusú és csucsives építészeti remekeket, a szép rajzolatú kapudiszeket. megtekintették a belváros barokk palotáktól övezett egyik nevezetességét, a nagyboldog asszony templomot is, majd a központi bányászati múzeum nemrégiben helyreállított épületében, a bányászat

M 45

bel

- 18 -

1984.10.02.

történetét, technikájának fejlődését bemutató gyűjteménnyel ismerkedtek meg.

a séta utolsó állomása a liszt ferenc művelődési központ volt. itt csáth annamária, ganczaugh miklós és mártha albert hazánkban élő német nemzetiségű festőművészek kalauzolták a vendégeket a munkáikat bemutató kamarakiállításán.

délben losonczi pál ebédet adott dr. rudolf kirchla:ger^{sch} tiszteletére a lóvér szállóban. az ebéden az elnöki tanács elnöke pohárköszöntőt mondott. /folyt. köv./ (és az osztrák szövetségi elnök

k/kj/fe/-vi sn
13.48 021084 2137

--

sb0027 4 160 mtib1032

gábor andor mellszobrának avatása

1984. október 2. - gábor andor kossuth-díjas író születésének 100. évfordulója alkalmából kedden a fővárosban felavatták az író mellszobrát. a bronz portrészobrot - domonkos béla szobrászművész alkotását - a margitszigeti művészétányon állították fel.

az avatóünnepségen mezei andrás józsef attila-díjas költő méltatta az író munkásságát. a megemlékezés virágait a magyar írók szövetsége, a művelődési minisztérium, a fővárosi és a xiii. kerületi tanács, a ludas matyi szerkesztőségének képviselői, valamint ~~családtagjai~~ családtagjai, barátok és tisztelők helyezték el gábor andor mellszobrának talapzatán. /mti/

gn/-ár/-vi sn
13.55 021084 0685

--

bel

- 19 -

1984.10.02.

sb0028 4 150 mtib1033

szovjet műszerbemutató

1984. október 2. - a sudoimport szovjet külkereskedelmi egyesülés új típusú, a korábbiaknál pontosabb hajóipari navigációs műszereket ajánl a magyar hajóiparnak. az újonnan fejlesztett, és még sorozatban nem gyártott készülékeket vándorkiállítás keretében ezekben a napokban bemutatják a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységében, ahová óbudáról és a többi gyáregységből is érkeznek hajóipari mérnökök. a kiállítást ezután jugoszláviában is megrendezik.

az mhd hajóipari termékeinek nagyobb részét a szovjetunióba exportálja, de portál- és uszódarui, hajói jól ismertek szerte a világon. ezekbe a termékekbe most is többnyire szovjet navigációs eszközöket szerelnek. a kiállítás alkalmából tárgyalások kezdődtek az új műszerek 1986-tól való folyamatos beszerzéséről. /mti/

sz/fe/zsu sn
13.56 021084 0840

--

sb0029 4 150 mtib1035

japán h iradástechnikai kiállítás

1984 október 2.- a japán akai cég legújabb h iradástechnikai berendezéseit bemutató kiállítás nyílt kedden budapesten, a hilton szállóban.

a japán vállalat képviselői elmondották, hogy fontosnak tartják a magyar piacot, és tovább kívánják bővíteni együttműködésüket magyar partnereikkel. már eddig is gyümölcsöző együttműködést alakított ki az elektroimpex és az elektromodul külkereskedelmi vállalattal és a videotommal. nemcsak késztermékeket, hanem részegységeket is szállítanak magyarországra, amelyeket helyben szerelnek össze. ugyanakkor jelentős mennyiségű hangfalat vásárolnak vissza. a kedden megnyílt kiállításon a legújabb, 1985-ös gyártmányait, hi-fi és videóberendezéseiket mutatják be, amelyek magyarországi értékesítéséről tárgyalásokat kezdtek a kereskedelem képviselőivel. /mti/

pf/zsu sn
14.03 021084 0861

14 45

--

sb0030 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 2. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15
london	14
osló	18
stockholm	18
helsinki	15
berlin	20
varsó	23
leningrád	16
moszkva	16
kijev	22
prága	20
bécs	21
róma	24
madrid	21
belgrád	24
bukarest	27
szófia	27
athén	27 fok.

/mti/ kf/sa sn
14.10 021084 0727

--

sb0031 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

piaci jelentés

1984. október 2. - az őszi idénynek megfelelő a felhozatal a hét elején a fővárosi zöldség-gyümölcs piacokon.

a jelzések szerint élénk a kereslet a téli tárolásra alkalmas burgonya, hagyma és fokhagyma iránt, s van is belőlük elegendő. az igényeket is meghaladó mértékű a fejes-, a vörös- és a kelkáposzta, valamint a karfiol kínálata. csökkent viszont a már lefutóban levő töltenivaló paprika-, a salátauborka- és paradicsom-felhozatal. több piacon árústanak üvegházi paradicsomot.

az egyéb téli áruk - a sárgarépa, a gyökér, a zeller, a karalábé és a cékla-kínálata minden piacon bőséges és választékos. kisebb mennyiségben kapható még egyes helyeken zöldbab, juliskabab, van főzőtök, patisszon, zukkini és padlizsán.

tartósan jó a piacokon a gyümölcskínálat is. a legtöbb - és választékos - a téli alma, a körte és a szőlő, ezen belül emelkedik a borszőlő felhozatal. árústanak még szilvát, görögdinnyét és - már csak, kisebb mennyiségben - őszibarackot.

a felhozataltól függetlenül emelkedett a karfiol ára, és drágább lett a töltenivaló paprika. a multhetihez képest viszont olcsóbb lett a szőlő. a többi zöldség-gyümölcs féle árai a multhetihez hasonlóan alakultak. /mti/

kf/-vi sn
14.12 021084 1244

--

sb0032 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. október 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

gyakran lesz erősen felhős az ég, szórványosan várható eső, zápor. a szél időnként erős lesz. a hőmérséklet szerdán kora délután 18, 23, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia

változóan, időnként erősen felhős idő, szórványos esővel, záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 19, 24, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok.

szovjetunió

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

románia

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

jugoszlávia

gyakran lesz erősen fethős az ég, sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 11, 16 fok. /mti/

kf/sa sn
14.23 021084 1096

--

sb0033 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

kertészeti tanácsadó: készülés a téli tárolásra

1984. október 2. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint a kiskert tulajdonosoknak most kell felkészülniük a gyümölcs és a zöldség téli tárolására. ehhez elsőrendű tennivaló a tárolóhelyek, az edények, a ládák fertőtlenítése, a leggyakoribb tárolóhely, a pince alapos kitakarítása s a tároláshoz szükséges homok felfrissítése. a megbuvó kórokozók elpusztítására a falakat, a ládákat érdemes mésszel, klórmésszel vagy rézgálic oldattal lepermetezni. a légtér fertőtlenítésére elegendő néhány kénszalag elégetése.

betárolni csak a teljesen ép gyümölcsöt és zöldséget érdemes. ezért válogassuk ki a termésből a beteg, megsértett, fertőzött darabokat. a tárolás idején gyakran szellőztetünk, s ha nagyon száraz a levegő, néha locsoljunk szét a padozaton egy kis vizet. a télen ajánlatos időnként átválogatni a tárolt termést. /mti/

kf/-vi sn
14.29 021084 0925

--

sb0034 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

autósorszámok

1984. október 2. -

trabant limousin hycomat	budapest	854
trabant hycomat combi	budapest	102
trabant limousin	budapest	26 321
	debrecen	16 466
	győr	25 952
trabant combi	budapest	8 408
	győr	4 212
wartburg limousin	budapest	13 081
	győr	7 466
wartburg de lux	budapest	18 125
	győr	10 651
wartburg de lux tolótetős	budapest	3 884
wartburg tourist	budapest	7 135
	győr	2 515
skoda 105 s	budapest	8 658
	debrecen	6 737
	győr	6 849
skoda 120 l	budapest	15 957
	debrecen	9 960
	győr	11 490
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	31 669
	debrecen	19 899
	győr	10 472
lada 1300 s	budapest	12 382
	debrecen	9 312
	győr	4 481
lada 1500	budapest	12 226
	debrecen	8 445
	győr	3 937
lada combi	budapest	5 748
	debrecen	3 166
moszkvics	budapest	13 439
polski fiat 126 p	budapest	20 170
	győr	7 093
polski fiat 1500	-	4 699
dacia	budapest	22 256
	debrecen	12 972
	budapest	6 224
zasztava		
/mti/ kf/zsu sn		
14.43 021084 2164		

do 17⁰⁵

--

sb0035 4 130 mtib1043

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/

1984. október 2. - andai györgy, az mti tudósítója jelenti:

az ipar megújulási programjáról nem lehet tárgyalni anélkül, hogy ne foglalkozzunk az iparban dolgozó emberek helyzetével - mondotta a téma fontosságát hangsúlyozva kapolyi lászló ipari miniszter, az országgyűlés ipari bizottságának kedden, a parlamentben tartott ülésén. a tanácskozáson - amelyen részt vett cservénka ferencné, az országgyűlés alelnöke és drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár is - a képviselők az ipari szakmunkásképzés és -utánpótlás helyzetéről tárgyaltak. a miniszter bevezetőjében rámutatott: az ipari korszakváltás, a technológiai megújulás nemcsak a technika korszerűsítését követeli meg, hanem az azzal dolgozó munkások magas színvonalu képzését is. a szakmunkásoktól azt várjuk - hangsúlyozta kapolyi lászló -, hogy alkalmazkodjanak a változó körülményekhez, a szakmunkások oktatásával szemben pedig az a követelményünk, hogy jól szolgálja ezt az alkalmazkodást. az ipar rohamos létszámcsökkenését nemcsak a technikai felszereltség fejlesztésével, hanem a megfelelő szakmunkások kiképzésével lehet és kell egyensúlyozni - tette hozzá.

e gondolatkör, vagyis a csökkenő létszám és az annak pótlása okozta feszültségek fogalmazódtak meg a legtöbb felszólalásban. kovács lászló /pest megye/ azt szorgalmazta, hogy az iskolarendszerű szakmunkásképzésben növekedjék az ipar, a vállalatok szerepe. úgy vélekedett: a technikusképzést adó szakközépiskolákat az ipari minisztériumnak kellene átvennie. több ipari szakszervezet központi vezetőségének véleményét tolmácsolta herczeg károly /borsod m./, rámutatva: az 1983-ban vizsgázott szakmunkások száma 30 százalékkal csökkent az 1971-ben végzetekhez képest, és az utánpótlást a szakmunkásképzés irányításának ellentmondásai is nehezítik. az iparnak ugyanis nincs befolyása a beiskolázási arányokra, a tantervekre, tanmenetekre. több képviselőtársához hasonlóan azt szorgalmazta, hogy az ipari tárca szakmai vonatkozásban beleszólhasson a szakmunkásképzésbe, ugyanolyan joggal, mint amilyen jelenleg a mém-nek vagy a belkereskedelmi minisztériumnak van erre. a tanácsok nem mindenütt képesek megfelelően ellátni irányító feladatukat, anyagi bázisuk sincs a tanulóműhelyekben működő, jórészt elavult gépek, berendezések pótlására. a képviselő - vitatkozva a minisztériumi előterjesztéssel - megállapította: a nehéz fizikai munka, a váltóműszakok, az egészségre káros munkakörülmények, a jövedelmi helyzet alapvetően befolyásolja a képzésben résztvevők - csökkenő - számát. /folyt. köv./

ag/pá/sa -ár
15.23 021084 2621

cs 1705

--

sb0036 4 130 mtib1044

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /3. rész/

foglalkozott az ujraindítandó technikusképzés már most mutatkozó gondjaival is, amelyek - véleménye szerint - a nem megfelelő előkészítésből, a sok bizonytalanságból adódnak. hasonlóképpen vélekedett e témáról focok jeno /győr-sopron m./: jó lenne - állította meg -, ha a technikusképzés mielőbb tuljutna a próbálkozás szakaszán. a létszámcsökkenés megakadályozásához társadalmi szemléletváltozásra is szükség van - hangsúlyozta -; le kell küzdeni a ,,nem érdemes munkásnak lenni,, vélekedéseket, és szükség lenne jobban ösztönözni a második, harmadik szakmák megszerzésére is, hogy a dolgozók az üzemek esetleges strukturaváltozásakor is megtalálják helyüket.

rujsz lászlóné /vas m./ javasolta, hogy azon vállalatok, amelyek nem vállalják a gyakorlati képzéssel járó anyagi és egyéb feladatokat, gondokat - ne is juthassanak új szakmunkáshoz. hegedüsné hargitai ágnes /borsod m./ az elvándorlás okai között - a nagyvállalati kötött munkarend, a szigorú norma mellett - egyes idősebb szakmunkások féltékenységét is megemlítette: a régóta ott dolgozók gyakorta kisajátítják a korszerűbb berendezéseket, a jobban fizető munkákat.

láng tiber /budapest/ egyes újabb foglalkozások - így például a biotechnológus - szakmáitását sürgette. ,,a szakmát adó, képző vállalat kapjon valamiféle nevelési költséget attól a cégtől, ahova a frissen végzett, nagy anyagi és erkölcsi áldozatokkal kitanított dolgozó elmegy,, - javasolta antal imre /pest m./, tózsér gáspár /nógrád m./ és nyerges károly /borsod m./ a szénbányászat létszámgondjait elemezte.

bakos istvánné, a művelődési minisztérium főosztályvezető-helyettese elmondotta: az oktatásfejlesztés programjában szerepel, hogy a szaktárcák nagyobb szerepet kapnak majd a szakmunkásképzés irányításában, vagyis az ipari tárcának is feladata lesz meghatározni a szakmai követelményeket. úgy vélekedett, hogy a decentralizálástól visszalépni, tehát a tanácsok irányító szerepét felülvizsgálni jelenleg nem volna célszerű. beszámolt arról, hogy a tervek szerint korszerűsödik az ösztöndijrendszer, emelkednek maguk az ösztöndíjak is, s rövidesen kidolgozzák a vállalatok szakmunkásképzési érdekeltség-viszonyainak szabályozóit. /folyt. köv./

ag/pá/fe
15.34 021084 2289

cs 1705

--

bel

- 28 -

1984.10.02.

sb0040 4 150 mtib1048

kitüntetés

1984. október 2. - az elnöki tanács rajkay miklósnénak, a május 1. ruhagyár szakszervezeti bizottsága titkárának a szakszervezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést Czerván mártonné, a ruházatipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át./mti/

gg/sa sl sn
15.49 021084 0402

--

sb0041 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. október 2. - felbontották a járdát a posta szakemberei a tanács körut páratlan oldalán, a rákóczi uttól a majakovszkij utcai kereszteződésig. a munka várhatóan december 15-ig tart.

autóbusz helyettesíti október 3-án reggel 8-tól délután 1 óráig a 9-es és a 47-es villamosokat a budafoki forgalmi teleptől a varga Jenő téri végállomásig. ugyancsak autóbusz szállítja az utasokat október 3-ról 4-re virradó éjjel - 23.40-től 3.10-ig - az 50-es villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

jk/sa bc sn
15.50 021084 0553

As 17²⁵

--

bel

- 29 -

1984.10.02.

sb0042 4 160 mtib1050

muzeumi hónap szabolcs-szatmárban

1984. október 2. - kedden nyiregyházán - népi műemlékegyüttes avatásával és tudományos tanácskozással - megkezdődtek a muzeumi és műemléki hónap szabolcs-szatmár megyei eseményei. a műemlékegyüttest - egy tarpai parasztporta épületeit - a nyiregyháza-sóstói muzeumfaluban nyitották meg a közönség előtt. a tudományos tanácskozás színhelye a jósa andrás muzeum volt. a szakemberek ezuttal azt vizsgálták, milyen segítséget adhatnak és adnak valóságosan a muzeumok mezőgazdaságunk és általában a paraszti gazdálkodás multjának jobb megismeréséhez. /mti/

rasz/kz sn
15.51 021084 0613

--

sb0043 4 160 mtib1051

keleti éva kiállítása

1984. október 2. - krisna szemei címmel keleti éva fotóművész képeiből kiállítás nyílt kedden a néprajzi muzeumban. a budapesti művészeti hetek egyik eseményeként megrendezett tárlaton a balázs béla díjas fotóművésznek mintegy száz, indiában készült felvételét tekinthetik meg az érdeklődők.

keleti éva, aki negyed évszázadon át az mti fotóriportereként dolgozott, s akit elsősorban a színházi pillanatok megörökítőjeként, krónikásaként tartanak számon, az indiai press institut felkérésére 1976-ban négy indiai városban tanfolyamot tartott vezető sajtófotósok részére. így jutott el uj-delhibe, bombayba, kottayamba, calcuttába, továbbá madraszba - képeinek helyszíneire. bár néhány felvételén a csodálatos indiai építészet emlékeit is megörökítette, a művészt elsősorban az indiai élet, s az indiai utcák mindennapjai ragadták meg. fotóinak legfőbb témája is ez: a nagyvárosok utcáin élő, dolgozó, megpihenő emberekről készült portrék mellett a távoli világ hétköznapijait megörökítő jellegzetes pillanatképeket láthat a közönség a tárlaton.

a kiállítást hoffmann tamás, a muzeum főigazgatója és kazimir károly, a thália színház igazgatója nyitotta meg. jelen volt aravinda ramachandra deo, az indiai köztársaság budapesti nagykövete. a tárlat december végéig látogatható. /mti/

kp/pá/sa -ár sn
15.57 021084 1346

As 17²⁵

--

sb0044 4 160 mtib1052

színházak debrecenben - a városi tanács vb ülése

1984. október 2. - a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a csokonai színház művészeti munkáját értékelte.

1973-ban elkészült a színház középtávu művészetpolitikai koncepciója, amelynek alapvető célkitűzése az volt, hogy a magyar dráma otthonává tegye a színházat. az azóta eltelt időszakban bemutatott negyven mű közül tizennyolc magyar szerző alkotása volt. a klasszikus magyar írók - móríc zsigmond, bródy sándor - mellett olyan szerzők darabjait mutatták be, mint reményik zsigmond, füst milán, szép ernő, háy gyula és tamási áron. a csokonai színház az új magyar drámák megszületésének műhelyévé is vált: három év alatt öt magyar dráma ősbemutatóját tartották meg debrecenben. jelentős művészi és közönségsikert ért el a társulat a szomszédos szocialista országok drámairodalmának népszerűsítésében.

a színház kossuth utcai épületének felújításával ismét otthonra lelt debrecenben az operett. a szórakoztató műfaj újbóli honosodása azonban nyilvánvalóvá tette, hogy a zenés színház létét a jövőben csak önálló zenekarral lehet biztosítani. a végrehajtó bizottság ülésén hangsúlyozták, hogy a városnak minden eszközt fel kell használnia az önálló színházi zenekar létrehozása érdekében.

jelentős haladás tapasztalható a színház opera-tagozatának művészi munkájában. ehhez nagymértékben hozzájárult az a gyakorlat, hogy a város amatőr kórusai rendszeresen közreműködnek az operabemutatókon. az elmúlt évadban önálló balettel mutatkozott be a színház balettegyüttese, ami a táncjátékok rendszeres műsorra tűzésének kezdetét jelzi a debreceni csokonai színházban - állapították meg a tanácskozáson. /mti/

tár/éva/sa sz sn
16.11 021084 1731

As

--

sb0045 4 130 mtib1053

eljárás üzérkedés gyanuja miatt

1984. október 2. - a heves megyei rendőrfőkapitányság bóta józsef, 37 éves szerződésesüzlet-vezető, egri lakost előzetes letartóztatásba helyezte és büntető eljárást indított ellene üzérkedés büntetnének alapos gyanuja miatt. a gyanúsított több százezer forint értékben üzletkörébe nem tartozó árut forgalmazott, és ezzel jogtalan haszonra tett szert. /mti/

ri/tr/sa bc ie
16.29 021084 0421

--

sb0046 4 160 mtib1054

lóránt zsuzsa kiállítása

1984 október 2. - lóránt zsuzsa szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden szobon, a borsöny muzeumban. a november 30-ig megtekinthető tárlaton a fiatal művész több mint husz alkotását láthatják az érdeklődők. /mti/

gál/kz/sa ie
16.31 021084 0279

--

sb0047 4 160 mtib1055 /felhasználható: 18 órától!/
angol és román kórus hangversenye miskolcon

1984. október 2. - két neves kórus adott hangversenyt kedden miskolcon. a római sándor művelődési központ színháztermében román dalosok - a pitești autógyár dacia kórusa - lépett közönség elé. vendégszereplésével a miskolci avas táncegyüttes romániai vendégszereplését viszonzta.

a város egy másik pontján - a bartók teremben - az angol the bbc singers együttes dalosai vendégszerepeltek, john poole vezénnyel.

bas/tné/kz/sa ie
16.32 021084 0502

As

--

sb0048 4 130 mtib1056

szolidaritási küldöttség

1984. október 2. - harmati sándor elnök és deák livia elnökhelyettes a magyar szolidaritási bizottság képviselőjében szeptember 27. és október 2. között tbilisziben részt vett a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság ötödik konferenciáján. /mti/

tr/sa bc ie
16.34 021084 0303

--

sb0049 4 130 mtib1057

dabronaki gyula temetése /1. rész/

1984. október 2. - mély részvétellel vettek végső búcsút dabronaki gyulától, a munkásmozgalom régi harcosától, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagjától, a központi népi ellenőrzési bizottság nyugalmazott elnökétől, az élelmezésipari dolgozók szakszervezetének elnökétől, kedden a mező imre uti temetőben. a ravatalnál párt-, állami és társadalmi életünk több vezetője állt diszórtséget, svcsalád tagjain kívül lerótták kegyeletüket dabronaki gyula harcostársai, egykori munkatársai, barátai és tisztelői.

a gyászszertartáson az mszmp központi bizottsága, és a központi népi ellenőrzési bizottság nevében szakali józsef, a kneb elnöke búcsuzott az elhunytól. hangsúlyozta, hogy dabronaki gyula halálával a párt megbízható hű harcosát veszítette el, akit gyermekkorától kezdve elszakíthatatlan szálak fűztek a munkásmozgalomhoz. 1940-ben lépett be a pártba, s a felszabadulás után a szociáldemokrata párt viii. kerületi titkára, a két munkáspárt egyesülését követően, 1948 és 1953 között a magyar dolgozók pártja központi vezetőségének tagja volt. az évek során több fontos irányító beosztásban dolgozott: 1957-ben élelmezésügyi miniszterhelyettesé neveztek ki, egy évvel később a kneb elnökhelyettesévé válsztották. 1959-től ismét az élelmezésügyi miniszter első helyetteseként tevékenykedett.

1967-ben választották meg a kneb elnökévé, s ezt a posztot 10 esztendőn át, nyugdíjazásáig töltötte be. szakali józsef hangsúlyozta: dabronaki gyula munkássága meghatározó jelentőségű volt a szervezet életében, s elévülhetetlen érdemei vannak abban, hogy a népi ellenőrzés széles társadalmi alapokon nyugvó és eredményesen tevékenykedő ellenőrző szervvé fejlődött. mindig nagy

ds

sulyt helyezett arra, hogy erősödjének a népi ellenőrzés demokratikus vonásai, és soha nem az egyes személyek, hanem a fejlődést fékező hibák ellen harcolt. különös fontosságot tulajdonított a jó tapasztalatok összegyűjtésének és széles körű elterjesztésének. közvetlen egyénisége, emberszeretete, segítőkészsége tiszteletet és megbecsülést váltott ki. munkásságát számos magas kitüntetéssel ismerték el. /folyt. köv./

di/mz
16.36 021084 2180

--

sb0050 4 180 mtib1058 /közönségszolgálat/

október 4-én nyit a széchenyi uszoda

1984. október 2. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a széchenyi uszoda a téli átállási munkálatok után a tervezett, október 6-i nyitás helyett már október 4-én, csütörtökön reggel 6 órától a vendégek rendelkezésére áll. /mti/

fr/sa bc ie
16.37 021084 0299

--

sb0051 4 130 mtib1059

dabronaki gyula temetése /2. rész/

- dabronaki gyula személyében annak a nemzedéknek kiemelkedő alakját búcsuztatjuk, amely töretlen hittel, gyakran egészségét sem kímélve, fáradhatatlanul munkálkodott a szocialista magyarország megteremtéséért - hangsúlyozta szakali józsef.

a család, a barátok és az élelmezésipari dolgozók szakszervezete nevében szilágyi lászló, az édosz titkára búcsuzott.

dabronaki gyulát a munkásmozgalmi panteon sirkertjében helyezték örök nyugalomra. a gyászszertartás az internacionalé hangjaival ért véget. /mti/

di/-ár/mz ie
16.37 021084 0582

ds

--

sb0052 4 130 mtib1060

kitüntetés /kürti lászló/

1984. október 2. - kürti lászlónak, a tiszáninnyi református egyházkerület püspökének az állam és a református egyház közötti jó viszony munkálásában kifejtett eredményes tevékenysége elismerésül az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke kedden miskolcon adta át; jelen volt dr. bartha tiber püspök, a református egyház zsinata lelkes elnöke is. /mti/

tr/sa bc ie
16.39 021084 0507

--

sb0053 4 130 mtib1061

elte - levéltári nap

1984. október 2. - az eötvös lóránd tudományegyetem alapításának 350. évfordulója alkalmából egyetemi levéltári napot rendeztek kedden az intézmény aulájában.

a magyar történelmi társulat címertani és családtörténeti szakosztálya, valamint az elte levéltári bizottsága rendezvényén poszler györgy rektorhelyettes, egyetemi tanár megnyitójában emlékeztetett arra, hogy a jubileumi tanévben szaklevéltári rangot kapott levéltár fontos szerepet tölt be az egyetem történetének, forrásainak felkutatásában, terjesztésében. ezt követően kumorovitz l. bernát címzetes egyetemi tanárnak ötven éves oktatói tevékenysége elismeréseként átnyújtotta azt az emlékkönyvet, amelyet az elte történelem segédtudományi tanszékének kollektívája jelentetett meg.

a levéltári nap bevezető előadását az ünnepelt tartotta a magyar oklevéltani oktatás múltjából címmel. ezt követően az egyetemi levéltárak feladatairól, s az elte történetének levéltári forrásairól, az elte gondozásában jövőre megjelenő családtörténeti adattárrol, a bibliográfia és a forráskutatás kapcsolatáról, a közigazgatástörténet-kortörténet összefüggéseiről, a ii. józsef kori, 200 esztendővel ezelőtt tartott népszámlálásról hallhattak áttekintést a résztvevők. az egyetem aulájában tanácsadó szolgálat is működött ezen a napon, ahol írástani, címer- és családtörténeti kérdésekre adtak választ az e tudományokkal foglalkozó kutatók. /mti/

ri/ka/sa bc ie
16.43 021084 1457

--

sb0054 4 150 mtib1062

szerszámgép-fejlesztési tanácskozás

1984. október 2. - háromnapos országos tanácskozás kezdődött kedden a szerszámgépekkel kapcsolatos legújabb hazai és külföldi fejlesztési eredményekről a mtesz budapesti székházában. a gépipari tudományos egyesület által hatodik alkalommal megrendezett szakmai értekezleten elsősorban a mikroelektronika szerszámgépipari alkalmazásának legfontosabb tapasztalatait és a további fejlesztések lehetséges irányait tekintik át.

gábor andrás ipari miniszterhelyettes nyitó előadásában rámutatott, hogy a szerszámgépipar a népgazdaság egyik kiemelt fejlesztési területe: növekedési üteme meghaladja az ipar fejlődési ütemét, és a tervek szerint ez a tendencia a jövőben is megmarad. az elmúlt években sikerült elérni, hogy a hazai szerszámgépgyártás középpontjába elsősorban a magas szinten automatizált nc és cnc számítógépvezérlésű gépek kerültek. a következő időszak legfontosabb feladata, hogy fokozzák a szerszámgépek gyártási pontosságát, az üzembiztonságot, gyorsítsák a technológiai fejlesztést. az eddigieknél is hatékonyabb együttműködés szükséges a szerszámgépgyártásban érdekelt ágazatok, és ezen belül is az egyes vállalatok, kutatási intézetek, üzemek között. a már meglévő szellemi kapacitás közös hasznosítására jó példaként említette a szerszámgépgyártó és az elektronikai vállalatok együttműködését. a piaci igényekhez való rugalmasabb alkalmazkodás megköveteli azt is, hogy a vállalatok szükség esetén alkatrészek, részegységek gyártására is késznek legyenek. a miniszterhelyettes elmondta, hogy szerszámgépgyártásunk exportja az elmúlt években elsősorban a szocialista országok piacain nőtt számottevően. a kgst-országokba irányuló kivitelünkre a jövőben is nagy figyelmet kell fordítani, emellett azonban el kell érni, hogy konvertibilis elszámolású szerszámgép-exportunk bevétele fedezze a gyártás tőkés import-igényét. /mti/

fgy/-vi/sa sl ie
16.53 021084 1915

As

--

bel

- 36 -

1984.10.02.

sb0055 4 130 mtib1063 /embargó 18 óráig!/
a ciprusi nagykövet bucsulátogatása

a ciprusi nagykövet bucsulátogatása

1984. október 2. - trautmamm rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta angelos m. angelidest, a ciprusi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

tr/sa -ár ie
16.55 021084 0287

--

sb0056 4 130 mtib1064

chilei szolidaritási nap jászárokszálláson

1984. október 2. - chilei szolidaritási napot rendezett kedden jászárokszálláson a hazafias népfront szolnok megyei és nagyközségi bizottsága. a hűtőgépgyár klimatechnikai gyárának nagytermében rendezett szolidaritási gyűlésen ott voltak a chilei antifasiszta bizottság magyarországi képviselői is. a résztvevők együttérzésükről és támogatásukról biztosították a katonai rezsim elnyomása alatt szenvedő chilei népet. /mti/

end/kné/kz/mz ie
16.56 021084 0501

--

sb0057 4 150 mtib1065

osztrák építészeti kiállítás

1984. október 2. - a magyar építőművészek szövetségének székházában kedden karl schramek, az osztrák kulturális intézet igazgatója és jantner antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes megnyitotta az építőművészeti kísérletek című osztrák kiállítást. hét osztrák tervező új építészeti kezdeményezéseinek példáit: lakóházak, iskolák és különböző középületek rajzait, fényképeit tárja a látogatók elé a kiállítás csaknem száz tablójá. alkotásaikat a tájba, a közvetlen környezetbe illeszkedés és a létesítmény ésszerű használatát szolgáló formák

As

bel

- 37 -

1984.10.02.

gazdagsága jellemzi. a korábbi kockaépületek sivárságát az ember életmódjához, érzelmvilágához közelálló építészeti stíluselemekkel váltották fel, s nem használják a posztmodern építészet klasszicista és eklektikus stílusjegyeit, vagy éppen groteszk formáit sem.

a főváros után pécsen, szegeden és győrött is bemutatják a kiállítás anyagát.

a budapesti kiállítást október 13-ig tekinthetik meg az érdeklődők - szombat és vasárnap kivételével - naponta reggel 9 órától délután 5 óráig a magyar építőművészek szövetségének székházában. /mti/

sb/ka/sa ie
16.59 021084 1168

--

sb0058 4 150 mtib1066

nemzetközi talajmechanikai konferencia

1984. október 2. - hazai és külföldi szakemberek részvételével négynapos konferencia kezdődött kedden az építőipari feladatokkal kapcsolatos talajmechanikai és alapozási kutatások legújabb tapasztalatairól a magyar tudományos akadémia disztermében. a konferencián - amelyet az mta műszaki tudományok osztálya és a budapesti műszaki egyetem geotechnikai tanszéke közösen rendezett - husz ország több mint száz szakembere a legújabb talajvizsgálati módszereket, valamint a korábbiaknál is biztonságosabb és egyúttal kisebb ráfordítást igénylő alapozási technológiákat tekintik át.

a megnyitó ülésen somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter emlékeztetett rá, hogy a népgazdasági beruházásoknak mintegy 50 százaléka jelentős építőipari tevékenységet foglal magában. az építési költségeknek pedig átlagosan 10 százaléka az alapozással kapcsolatos, és további 10-15 százalékat az ugyancsak talajmozgatással járó közművesítésre fordítanak. e költségek nagymértékben csökkenthetők lennének a talajvizsgálatok eddigieknél gyorsabb, pontosabb elvégzésével, továbbá kisebb anyag-, energia- és gépigényű alapozási technológiák alkalmazásával. hazánkban napjainkban számottevően csökkent a beépítés szempontjából kedvező talaju terület. az egyre nehezebbé váló építési feltételek

As

fokozottabb erőfeszítést igényelnek a talajmechanikai eljárások fejlesztésével foglalkozó szakemberektől is - mondotta a miniszter.

a megnyitó ülés után a tanácskozást három szekcióban folytatták. a szekcióülések szerdán is tartanak. /mti/

fgy/fe/sa sl ie
17.16 021084 1606

--

sb0059 4 160 mtib2001 /felhasználható 19 órától!/
a miskolci nemzeti színház vendégjátéka

1984. október 2. - a budapesti művészeti hetek és a miskolci bemutatók budapesti rendezvénysorozat programjaként kedden a miskolci nemzeti színház madách az ember tragédiája című drámáját játszotta a fővárosi operettszínházban. a csizsár imre rendezte tragédia-előadásán ádámot bregyán péter, évát molnár zsuzsa, lucifert blaskó péter alakította. /mti/

cs/sa km ie
17.48 021084 0426

--

sb0060 4 160 mtib2002 /felhasználható 19 órától!/
az equus felujítása

1984. október 2. - a vigszínház több mint egyévi szünet után ismét műsorára tűzte az equus-t, peter shaffer színművét. a felújított darabot kedden a pesti színházban játszotta a társulat. a szereposztás a korábbtól annyiban tér el, hogy az istállótulajdonost németh lászló, az ápolónőt eszenyi enikő, a fiatal lovast várnagy zoltán főiskolai hallgató játssza. a főbb szerepeket továbbra is darvas iván, gálffi lászló, benkő gyula, tábori nóra, földi teri és kutvölgyi erzsébet alakítja. a rendező kapás dezső. /mti/

cs/sa bc ie
17.50 021084 0565

--

sb0061 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19.30 órától!/
hangversenyek

1984. október 2. - krzysztof jakowicz lengyel hegedűművész adott hangversenyt kedden a vendégművészek a pesti vígadóban című koncertsorozat nyitányaként; többek között mozart, brahms és debussy szonátákat szólaltatott meg.

a zeneakadémián kedden a magyar állami hangversenyzenekar koncertezett. ezen a hangversenyen kalmár lászló órák című művének hangversenytermi bemutatójára, durkó zolt quattro dialoghi című művének és witold lutoslawski iii. szimfóniájának magyarországi premierjére került sor. a karmester ligeti andrás volt, közreműködött madarassy gábor ütőművész. /mti/

cs/sa km ie
17.52 021084 0629

--

sb0062 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1984. október 2. -

előrejelzés az ország területére szerda estig:

kissé hűvösebb idő

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, csak néhány helyen fordulhat elő futó zápor. a délnyugati, nyugati szél időnként élénk lesz. kissé hűvösebb idő.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 18, 23 fok között várható.
/mti/

mz ie
18.15 021084 0433

1940

--

BA

sb0063 4 160 mtib2006

cs. szabó lászló temetése

1984. október 2. - cs. szabó lászló író temetése október 5-én 12 órakor lesz a sárospataki református temetőben. /mti/

gg/mz ie

18.15 021084 0172

--

sb0064 4 150 mtib2007

marjai józsef hazaérkezett tallimból

1984 október 2.- marjai józsef miniszterelnök-helyettes kedden hazaérkezett tallimból, az éjszta szovjet szocialista köztársaság fővárosából, ahol részt vett a magyar gazdasági napok rendezvénysorozatának megnyitásán. /mti/

pf/gg/mz ie

18.23 021084 0292

--

sb0065 1 130 mtib2008

losonczi pál - rudolf kirchschla:ger találkozó /2. rész/

délután az ausztriai eisenstadtban folytatódtak a két államfő megbeszélései. a tárgyalásokat követő rögtönzött sajtóértekezleten losonczi pál hangsúlyozta: látogatása annak kifejezése is, hogy nincsenek a két ország között vitás kérdések. a lehető legkedvezőbbben fejlődő kapcsolatok példát adnak két különböző társadalmi rendszerű ország békés együttműködésére. e jó kapcsolatokra építve szeretnénk azokat minden területen továbbfejlesztetni - hangsúlyozta az elnöki tanács elnöke -, hiszen ez különösen fontos a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben. tisztában vagyunk azzal - hangoztatta -, hogy a világ helyzetét, a légkör alakulását alapvetően a két nagyhatalom viszonya határozza meg, mégis úgy érezzük: ausztriának is, magyarországnak is van feladata abban, hogy a feszült helyzetet az enyhülés légköre váltsa fel.

és 1940

- tárgyaltunk - mondotta - országaink belső helyzetéről. nagy tisztelettel, elismeréssel adózunk azoknak az eredményeknek, amelyeket ausztria az elmúlt években elért. sok közös gondunk is van. úgy érezzük: abban, hogy e gondokon urrá legyünk, segíthet, ha jó gazdasági kapcsolatainkat tovább erősítjük.

- nagyra értékeljük - mutatott rá losonczi pál -, hogy fred sinowatz kancellár ur első külföldi útja magyarországra vezetett. azt a következtetést vontuk le, hogy az új osztrák kormány is fontosságot tulajdonít az országaink közötti kapcsolatoknak. mi a magunk részéről mindent megteszünk, hogy ezeket a politika, a gazdaság, az élet minden területén továbbfejlesszük. nagyon elégedett vagyok mai tárgyalásainkkal, és úgy érzem, jó dolog, ha a szomszédok mind gyakrabban találkoznak - mondotta többek között.

rudolf kirchschla:ger utalt arra, hogy a két ország vezető politikusai közötti határmenti találkozóknak régi hagyományai vannak.

tárgyalásaink tartalmáról csak megerősíthetem - mondotta azután -, amit losonczi elnök ur mondott: igen baráti megbeszélések voltak, amelyek kapcsolataink valamennyi területére kiterjedtek. közösen keressük az utakat, hogyan tehetnénk kapcsolatainkat még behatóbbá. úgy hiszem, a párbeszéd minden lehetőségét fel kell használni arra, hogy őszintén beszéljünk a nemzetközi helyzetről. a történelemben a legnagyobb veszélyt mindig a helyzet téves megítélése jelenti. legalább a kis országoknak hozzá kell járulniuk ahhoz, hogy ilyen félreértésekre regionális kérdésekben ne kerüljön sor - hangoztatta az osztrák államfő.

/folyt. köv./ ha/sa ie
18.45 021084 2502

--

sb0066 1 130 mtib2009

losonczi pál - rudolf kirchschla:ger találkozó /3. rész/

egy kérdésre válaszolva: növekszik-e az ausztriába látogató magyar turisták száma is úgy, mint a hazánkba látogató osztrákoké, losonczi pál elmondta: 1984. első felében magyar turisták több vendégnapot töltöttek ausztriában, mint osztrákok magyarországon. kirchschla:ger elnök alátámasztotta az információt: idén eddig több mint 200 ezer magyar turista töltött hosszabb időt ausztriában - mondotta.

és 1940

Losonczi pál és dr. rudolf kirchschla:ger ezután megtekintette a mattersburgi kulturális központot. este az osztrák szövetségi elnök burg lockenhausban vacsorát adott a magyar államfő tiszteletére.

felhasználható 22 órától:

Losonczi pál a késő esti órákban visszaérkezett magyarországra.

/mti/

ha/sa ie

18.47 021084 0819

--

sb0067 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

utlezárások, forgalom-elterelések

1984. október 2. - az m3-as autópályán a gödöllői és a bagi csomópont között - vízelvezető építése miatt - lezárták az autópálya jobb oldali részét, és a budapest felé vezető pályára terelték a forgalmat. a két csomópont között 80 kilométeres sebességkorlátozás érvényes.

csomópontépítés miatt nem lehet felhajtani budapest felé az m7-es autópályára. a budapest felé autózók siófokon át a sóstói csomópontnál érhetik el az autótutat.

a forgalom-elterelések péntek délutánig érvényesek. /mti/

őz/gg/mz ie

20.02 021084 0576

--

BA

sb0068 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 2. -

sb0001 az oktatási törvény tervezete
 sb0002 muzeumi hónap a magyar televízióban
 sb0003 magyar filmek külföldön
 sb0004 alkotóműhely a zománcművészeknek
 sb0005 felújított művelődési ház
 sb0006 román tájház
 sb0007 felhívás vit-turára
 sb0008 szegedi dzsesszklub
 sb0009 felújítják a hévizi pannónia szállót
 sb0010 új rába kistraktorok
 sb0011 csigafeldolgozó gép
 sb0012 burgonyavásár
 sb0013 új roll jégkrém-üzem
 sb0014 őszi nagytakarítás a fővárosban
 sb0015 a pécsi balett csehszlovákiában
 sb0016 gőzfürdők mindennap
 sb0017 közlekedési baleset
 sb0018 békés megyei lakásépítő ...
 sb0019 képtolvajok a legfelsőbb bíróság ...
 sb0020 számítógépbemutató
 sb0021 őszi marketing börze
 sb0022 ajándék evőeszközök ...
 sb0023 skanzen makón
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 losonczi - kirchschla:ger ...
 sb0027 gábor andor mellszobrának ...
 sb0028 szovjet műszerbemutató
 sb0029 japán híradástechnikai kiállítás
 sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0031 piaci jelentés
 sb0032 a környező országok ...
 sb0033 kertészeti tanácsadó
 sb0034 autó-sorszámok
 sb0035 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/
 sb0036 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /3. rész/
 sb0037 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /2. rész/
 sb0038 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /4. rész/
 sb0039 ünnepség a csehszlovák néphadsereg megalakulásának ...
 sb0040 kitüntetés /rajkay miklósné/
 /folyt. köv./ gw/sa/mz
 21.18 021084 1520



--

BA

sb0069 4 180 mtib2014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a fővinform jelenti
 sb0042 muezum hónap szabolcs-szatmár megyében
 sb0043 keleti éva kiállítása
 sb0044 színházak debrecenben - a városi tanács vb ülése
 sb0045 eljárás üzérkedés gyanuja miatt
 sb0046 lóránt zsuzsa kiállítása
 sb0047 angol és román kórus miskolcon
 sb0048 szolidaritási küldöttség
 sb0049 dabronaki gyula temetése /1. rész/
 sb0050 október 4-én nyit ...
 sb0051 dabronaki gyula temetése /2. rész/
 sb0052 kitüntetés /kürti lászló/
 sb0053 elte - levéltári nap
 sb0054 szerszámgép-fejlesztési ...
 sb0055 a ciprusi nagykövet ...
 sb0056 chilei szolidaritási nap
 sb0057 osztrák építészeti ...
 sb0058 a miskolci nemzeti színház
 sb0059 az equus felujtása
 sb0060 hangversenyek
 sb0061 időjárásjelentés
 sb0062 cs. szabó lászló temetése
 sb0063 marjai józsef hazaérkezett tallimból
 sb0064 losonczi - kirchschla:ger /2. rész/
 sb0065 losonczi - kirchschla:ger /3. rész/
 sb0066 utlezárások, forgalom-elterelések
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 sebestyén tibor
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ mz ie
 21.19 021084 1302

--

BA

60.008/x

Belföldi hírek-----
 budapest, 1984. október 03.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /1. rész/

1984. október 3. - a fővárosi tanács legutóbbi ülésén úgy határozott, hogy ebben az évben fejlesztési alapjából, helyi támogatásként 110 millió forintot fordít a lakásgondjukat magánérőből megoldó fiatal házások támogatására: a telepszerű társasházi lakás építésére, vagy vásárlására, a telkek tartós használatbavételi díjának megfizetésére. az előzetes számítások szerint 900-1000 fiatal házas család számára tudnak a rendelkezésre álló pénzből támogatást nyújtani. a kérelmek benyújtásához szükséges felvilágosításért péntektől fordulhatnak az igénylők az állandó lakóhely szerinti kerületi tanács lakásügyi osztályához, illetve az ügyfélszolgálati irodához.

a helyi támogatás iránti kérelmeket egyéb feltételek mellett azok a lakásigénylők nyújthatják be, akiket a kerületi tanács már kijelölt társasház vevőjéül, vagy a munkáltató szervezte többszintes társasház-építkezésben vesznek részt és az erről szóló határozat már birtokukban van, illetve az emeletráépítésre, tetőtér-beépítésre a tanács kiutaló határozatot megkapták. hasonlóak a feltételek a telek tartós használatba vételére kijelöltek körében is, akiknek a telek fekvése szerint illetékes kerületi tanácshoz kell beadniuk kérelmüket.

a helyi támogatás célja az, hogy segítséget nyújtsanak azoknak az önálló, végleges lakással nem rendelkező fiatal házásoknak, akik lakásgondjukat magánérőből oldják meg - mondotta nemes tibor, a fővárosi tanács lakásügyi főosztályának vezetője az mti munkatársát